



# 河间教师崔香梅 右臂骨折后用左手给学生上课

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 冀素表)近日,河间市曙光小学54岁教师崔香梅不慎摔倒,导致右臂骨折。身为班主任的她放心不下学生们,受伤第二天就打着石膏站在讲台上,用左手给孩子们上课、批改作业(右图)。

2023年12月24日,在家过周末的崔香梅摔倒后,右臂疼痛难忍,便赶紧到医院就诊。医生告诉崔香梅,她的右臂骨折,需要在家休养一段时间。听了医生的话之后,崔香梅心里“咯噔”一声。54岁的她是学校的一名数学教师,也是六年级七班的班主任。“我要在家养伤,班里的孩子们怎么办呢?”崔香梅放心不下学生们,决定第二天正常上班。

第二天,崔香梅右臂打着石膏,站在了讲台上。右手不能写字,她就用左手在黑板上给孩子们讲题、批改作业。平时,她只需半小时就能批完50多份作业,但暂时不习惯用左手的她需要用两个多小时甚至更长时间才能批完作业。



看着打着石膏仍坚持上课的崔香梅,班里的孩子变得更懂事了。他们课上认真听课,下课后就问老师胳膊还疼不疼。怕老

师的手挨冻,学生有的送来暖宝,有的送来正骨水,有的扶着老师上下楼、开门、锁门。由于手臂受伤,崔香梅不能

骑车,每天需要丈夫接送上下班。在学校里,崔香梅跟平时一样备课、讲课,连课间值班都不落下。右臂虽然带着护具,但稍

一用力,她仍能感受到疼痛。学校领导和同事都建议崔香梅多休息,她却笑着拒绝了:“有人没有手都能做很多事,况且我还有左手,我相信我能做得更好。”

扫码看视频  
新闻料更多

河间教师崔香梅,右臂骨折后用左手给学生上课……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 黄骅小王庄村村民王同胜 直播间教众人做迷你麒麟

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)渤海新区黄骅市齐家务镇小王庄村村民王同胜在直播间里做了一件“趣事”:教来自全国各地的网友制作迷你麒麟。

“朋友们,今天给大家展示的是我们齐家务镇的文创产品——金麟纳福。‘麒麟舞’是国家级非物质文化遗产,这款产品就是大麒麟的等比例缩小版,采用纯手工制作,色彩鲜艳,形象逼真……”前几天,王同胜制作的麒麟文创产品登上齐家务镇乡村振兴党建联合体产教融合直播间。

“‘麒麟舞’在黄骅家喻户晓,但由于‘麒麟舞’中用的麒麟尺寸大,生产成本高,许多人都无法购买、收藏。我就想着制作缩小版的麒麟作为家常摆件,让更多人了解这项传



统文化和技艺。”王同胜说。王同胜反复咨询镇里有

扎制经验的老人,又找到了同样喜欢制作麒麟的朋友不断

尝试、改良,终于做出了满意的成品。

“别看小麒麟高度才30厘米,但全身需要400多个小鳞片,制作工艺十分复杂。”王同胜说。一般情况下,一对小麒麟需要两个人花费三四天时间才能完成。

村党支部书记王道东了解情况后,将王同胜和朋友做的麒麟产品推荐给镇里,放到了乡村振兴党建联合体产教融合直播间推广。

随着王同胜等人创作的麒麟文创产品知名度不断提高,有人慕名前来学习扎制技术或是购买麒麟产品。“我只要有时间,就会在直播间教大家制作迷你麒麟,向大家展示麒麟文创产品的魅力,为弘扬传统文化出一份力。”王同胜说。

## 新华区志强路社区 协调维修20个井盖

本报讯(记者 刘冰祎)新华区盛泽城市花园小区一些井盖周围破损,居民路过时常常绊脚。日前,在新华区志强路社区的协调下,小区里的20个破损通信井盖得到了维修。

此前,志强路社区的网格员在辖区巡查时,发现盛泽城市花园小区里的不少通信井盖周围存在破损或缺失砖块的情况。这些井盖就在居民楼的单元门口,居民进出楼道时都会路过那里。

为了解决井盖破损的问题,社区联系了相关通信单位,多次协调维修事宜。前几天,通信公司的维修人员来到小区,对20处存在破损情况的井盖进行更换或修复,并用水泥抹平加固。井盖得到维修,路面恢复平整,居民进出楼道时又方便了。

## 呼吁文明旅游 小伙捡起垃圾袋



元旦假期期间,市民出游次数增多。近日,记者在市区双金公园内看到,一名小伙在跟家人出游时捡起草坪随意丢弃的塑料袋,扔到了附近的垃圾桶中。

元旦出游,文明同行。文明旅游成了假期“最美风景线”。  
刘学超 吕依霖 摄



日前,盐山县东门外小学邀请当地花饽饽制作技艺传承人走进课堂教学生制作花饽饽,让孩子们近距离感受非遗传统文化的魅力。

王洪胜 摄

## “家访”

本报记者 刘冰祎

前几天,泊头市医院医生张涛和同事下乡进行志愿活动,这一次,他们要去看望两位“老朋友”。

车子刚停到齐桥镇东毛三庄村一处小院前,主人刘女士就迎了上来。两个月前,她在泊头市医院候诊时晕倒,有两名医生向她跑来,其中一人正是心血管内科主任张涛。经过紧张的7分钟心肺复苏,刘女士终于苏醒过来。

“我现在身体挺好,多亏你们救了我的命。”刘女士感激地说。张涛给了刘女士一些用药建议,教她慢性病申报流程。“这个好,以后我吃药能省不少钱。”刘女士很高兴。

离开刘女士家,张涛一行人又来到郝村镇王孔村的王先生家。也是在两个月前,泊头市医院

志愿者义诊,发现80岁的王先生患有急性冠脉综合征。一时间,又诊秒变急诊,王先生被火速送医。经过张涛和团队医生的紧急救治,王先生转危为安。

知道老人的子女平时不在身边,张涛特意留下自己的电话号码,又从老人平时攒的药中挑出几样,在药盒上写下服药片数和次数,嘱咐他按时吃。

再次见到张涛,不善言谈的王先生说得最多的两个字便是“谢谢”。志愿者离开时,王先生和老伴走着送出很远。



新闻边角